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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

Σε  απάντηση του  ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού  ελέγχου  και  πλέον  των
διαλαμβανόμενων στο υπ’  αριθ.  ΥΠ417  από 02-06-2022 Έγγραφό μας,  επί  της  με
αριθμό 3649/ 01.03.2022 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, προς
τον  σκοπό  προστασίας  του  Παραδοσιακού  Ελαιώνα Άμφισσας  συγκροτήθηκαν  δυο
ομάδες  εργασίας  -στις  οποίες  συμμετείχαν  στελέχη  του  Υπουργείου  Κλιματικής
Κρίσης  και  Πολιτικής-  με  αντικείμενο  η  μεν  πρώτη  την  εκπόνηση/  εφαρμογή
συνολικού σχεδίου πυροπροστασίας, η δε δεύτερη την επεξεργασία του υποβληθέντος
σχεδίου (οι εργασίες της τελούν εν εξελίξει).

Όσον δε αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας, εφαρμογής τυγχάνει το -
εγκεκριμένο  από  τον  Συντονιστή  Επιχειρήσεων  Στερεάς  Ελλάδας-  Επιχειρησιακό
Σχέδιο  Αντιμετώπισης  Δασικών  Πυρκαγιών  της  Περιφερειακής  Πυροσβεστικής
Διοίκησης  Στερεάς  Ελλάδας  έτους  2022,  στο  οποίο  περιλαμβάνονται  όλες  οι
ενέργειες που απαιτούνται για την οργάνωση, τη διαχείριση και τον συντονισμό των
δυνάμεων  πυρόσβεσης,  προκειμένου  να  εξασφαλιστεί  τόσο  η  άμεση  και
αποτελεσματική  επέμβασή  τους,  σε  περίπτωση  πυρκαγιάς,  όσο  και  η  έγκαιρη
επισήμανση/ αναγγελία αυτής.

Προσέτι, τίθεται υπόψη σας ότι, δυνάμει του άρθρου 151 του ν. 4662/ 2020
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 27), ρυθμίζεται η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό
Σώμα,  με  κριτήριο  τις  ιδιαίτερες  επιχειρησιακές  του  ανάγκες.  Τούτου  δοθέντος,
δυνάμει  της  υπ’  αριθ.  79240  Φ.102.2/  31.12.2021  Διαταγής,  το  Αρχηγείο
Πυροσβεστικού  Σώματος προέβη  στην  κατανομή συνολικής  υπηρετούσας δύναμης
του  πυροσβεστικού  προσωπικού  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  στις  λειτουργούσες
Υπηρεσίες αυτού για το έτος 2022 -μεταξύ άλλων- και για την Περιφερειακή Ενότητα
Φωκίδας, στην οποία -βάσει δυναμολογίου- υπηρετούν εξήντα έξι (66) πυροσβεστικοί
υπάλληλοι  (μέχρι  το βαθμό του Πυρονόμου),  ήτοι  οι  προβλεπόμενοι  εκ της υπόψη
κατανομής, ενώ,  δυνάμει της υπ’ αριθ. 32567 Φ.202.1/ 27.05.2022 Διαταγής, δύο (2)

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 5474/ 27.05.2022 Ερώτηση.
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επιπλέον  πυροσβεστικοί  υπάλληλοι  μετατίθενται  προς  την  εν  λόγω  Περιφερειακή
Ενότητα.

Περαιτέρω, υπενθυμίζεται το χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Αιγίς», ύψους 1,7 δις
ευρώ, το οποίο αξιοποιεί ευρωπαϊκές πηγές χρηματοδότησης, συμπληρωματικά προς
τον  κρατικό  προϋπολογισμό,  για  την  αναβάθμιση  του  μηχανισμού  Πολιτικής
Προστασίας στη χώρα μας, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται η διαμόρφωση μιας Εθνικής
Στρατηγικής για  την  αντιμετώπιση  της  Κλιματικής  Κρίσης και  την  ενίσχυση της
Πολιτικής Προστασίας. 

Στην  κατεύθυνση  αυτή,  ήδη  προετοιμάζονται  και  -κατά  περίπτωση-
υποβάλλονται προτάσεις προμήθειας οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού του
Πυροσβεστικού  Σώματος,  στο  πλαίσιο  του  συγχρηματοδοτούμενου  σκέλους  του
Προγράμματος  Δημοσίων  Επενδύσεων  και  ειδικότερα  των  επιχειρησιακών
προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.).

Τέλος,  υπενθυμίζεται  ότι  το  Υπουργείο  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  και  το
Υπουργείο  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής  Προστασίας,  σε  συνεργασία  με  το
Υπουργείο Περιβάλλοντος, προχωρούν φέτος σε μια σειρά δράσεων για την αντιπυρική
θωράκιση έντεκα εμβληματικών αρχαιολογικών χώρων (Δελφών, Μυκηνών, Επιδαύρου,
Μυστρά,  Αρχαίας  Ολυμπίας,  Επικούρειου  Απόλλωνα,  Αρχαίας  Μεσσήνης,  Αφαίας
Αίγινας,  Ηραίου  Σάμου,  βυζαντινού  κάστρου  Πλαταμώνα  και  Σπαθών  Ολύμπου).  Σε
αυτό το πλαίσιο εντάσσονται καθαρισμοί εντός και πέριξ των χώρων, σε συνεργασία
με τις Περιφέρειες και τους αντίστοιχους Δήμους, καθώς και ασκήσεις ετοιμότητας
για  οργανωμένη  απομάκρυνση  επισκεπτών.  Προς  πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,
σχετικό τυγχάνει το από 04.01.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας

 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/ypografi-mnimonioy-
synergasias-metaxy-ton-ypoyrgeion-politismoy-kai-athlitismoy ).

Στην  κατεύθυνση  αυτή,  φέρεται  εις  γνώσιν  σας  ευρεία  σύσκεψη  του
υπογράφοντος με την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, καθώς και τους Δημάρχους
και τους χωρικούς Αντιπεριφερειάρχες (μεταξύ των οποίων και της Π.Ε. Φωκίδας) των
περιοχών όπου βρίσκονται έντεκα από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους
της Ελλάδας (Αρχαίας Ολυμπίας, Ασκληπιείου Επιδαύρου, Δελφών, Μυκηνών, Μυστρά,
Ηραίου Σάμου, Αρχαίας Μεσσήνης, Αφαίας Αίγινας, Επικούρειου Απόλλωνα, Κάστρου
Πλαταμώνα  και  Σπαθών  Ολύμπου).  Προς  πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικό
τυγχάνει το από 13.04.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας

 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/i-thorakisi-ton-
arhaiologikon-horon-enopsei-antipyrikis-periodoy-sto-epikentro ).
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